

## ОТЧЁТ ДЕПУТАТА-2019

Людмила Колотухина, 28 округ:  
20 лет в Думе*Я – консервативный депутат, и в соответствии с действующими законами, ежегодно отчитываюсь перед избирателями***Людмила  
КОЛОТУХИНА,**  
депутат городской  
Думы по округу № 28

Коронавирус внёс поправки в мои депутатские планы, и впервые в 2020 году я не смогла пригласить избирателей на пятый ежегодный публичный отчёт. Выражаю благодарность редакции «Колочуга Сарова» за возможность ознакомить моих избирателей с депутатским отчётом.

**РАБОТА  
С ИЗБИРАТЕЛЯМИ**

Мой депутатский график приёма установлен и размещён на сайте городской Думы. Ко мне можно прийти каждую вторую среду месяца в комнату 409, адрес: пр. Ленина, 20а. Практика говорит о низкой активности избирателей, поэтому я пыталась перевести официальные дни приёма в режим неформального взаимодействия. Было решено проводить неформальные встречи – «депутатский самовар», то есть «заманить калачом» избирателей для встреч и диалога. Объявления о днях и времени проведения «депутатских самоваров» размещала на дверях всех подъездов округа.

Интерес к подобной форме общения за чашкой чая в течение полугода угас. Спасительным кругом для коммуникации с молодыми избирателями сейчас стал интернет, а для старшего поколения был и остаётся телефон. Поскольку я живу на своём избирательном округе, то встречи во дворах по дороге на работу и домой для меня давно являются нормой. Кто-то приходит непосредственно ко мне домой. Я постаралась минимизировать формы работы с избирателями, перевести максимальное количество обращений из письменной в устную форму. Это сокращает дистанцию, ведь речь идёт о муниципальном депутате, призванном решать вопросы местного самоуправления.

**РАБОТА  
ДЕПУТАТА НА ОКРУГЕ**

Наказы, полученные ещё в 2015 году, в основном были связаны с благоустройством округа. Реализовать их было возможно не менее чем за пятилетку, поэтому все они были сведены в единую программу и разбиты на блоки: установка малых архитектурных форм, скамеек и диванов; озеленение, посадка и кромирование деревьев; завоз земли для цветников; внутриквартальное освещение; ограждение цветников; ямочный ремонт внутриквартальных дорог; дополнительные парковки во дворах; твёрдые покрытия внутриквартальных дорожек; установка козырьков подъездов

«сталинских» домов; установка железных дверей с домофонами.

Могу сказать, что к 2019 году наказы были исполнены на 80%. В течение 2016–2019 годов по обращениям избирателей они корректировались и были учтены в заявке по благоустройству на 2020 год.

Как и все депутаты Думы Сарова, я имею возможность непосредственно формировать ежегодную адресную программу благоустройства округа на общую сумму 500 тысяч рублей в год. Считаю неправильным приписывать заслуги по проведению данных работ депутатам, хотя СМИ, да и некоторые депутаты, культивируют мнение о том, что главная заслуга по благоустройству округа принадлежит им, в то время как исполнителем данных работ является городская Администрация.

2019 год для округа стал по объективным причинам годом несостоявшейся реализации федеральной программы формирования комфортной городской среды. Часть планируемых работ удалось реализовать в рамках региональной программы поддержки местных инициатив. Это позволило привлечь около 1 миллиона рублей на капитальный ремонт внутриквартальных дорожек и площадок по адресу Куйбышева, 15/1, 17, 17/1 и Силкина, 21.

Радует, что с каждым годом растёт активность жителей, которые, не жалея личного времени и средств, трудятся на придомовых участках, высаживают и ухаживают за цветниками. В списке цветочниц-активисток, проживающих в округе, уже более 30 человек. Я стараюсь поощрять их благодарный, безвозмездный труд.

**РАБОТА  
С ОБРАЩЕНИЯМИ  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Подводя ежегодные итоги депутатской работы, я их систематизирую. Так, в 2019 году в мой адрес поступило 55 письменных обращений.

Решение далеко не всех вопросов, с которыми обращаются к депутату избиратели, находится в его компетенции. Я уже к этому привыкла, поэтому давно выполняю роль консультанта, проводника или сопровождающего. Я стараюсь не отмахиваться от проблемы, а помочь избирателю в пошаговом её решении в соответствующих уполномоченных органах. В этом я вижу свою главную депутатскую миссию в работе с избирателями.

**РАБОТА  
В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ**

С моей точки зрения, это самый важный блок работы депутата, но он волнует избирателей



в меньшей степени. А между тем, именно качество работы в Думе напрямую влияет на жизнь и благосостояние города. Этот вид депутатской деятельности требует ежедневных затрат, связанных с изучением законодательных актов, ознакомлением с проектами нормативно-правовых документов, выносимых на рассмотрение Думы, подготовки проектов, непосредственно инициируемых депутатом. Механизм принятия

решения коллегиальным органом – городской Думой – достаточно сложен и не зависит от позиции одного депутата.

С формальной точки зрения необходимо сказать, что я являюсь членом комитета по экономике и городскому хозяйству, а также социального комитета. В течение 2019 года участвовала в работе 82% всех официально проведённых заседаний рабочих органов Думы.

В 2019 году я внесла в Думу проект «Положение о муниципальной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Сарове». Кроме того, при моём непосредственном участии в прошедшем году в Сарове было реализовано два городских социально-значимых проекта: «Жить, побеждая диабет!» и «Компетентный житель в умном городе».

